



2024年重庆市普通高考第一份录取通知书已送达

物理少年 怀揣“中国芯” 喜签“重大书”

7月10日上午,我市2024年第一份高考录取通知书由重庆大学发出,收到这份编号为202400001录取通知书的考生是来自重庆市鲁能巴蜀中学校的陈睿同学,他以632分的综合成绩,被重庆大学强基计划物理学专业第一志愿录取。

“当初选择报考重庆大学强基计划物理专业,是因为我想让中国的芯片更上一层楼。”7月10日,陈睿在收到全市首封录取通知书后说,为国读书一直都是他的前进方向。



陈睿同学展示录取通知书
据华龙网

攻克物理 “缠”着老师是学习秘籍

陈睿告诉记者,当他知道自己以632分的综合成绩,被重庆大学强基计划物理学专业第一志愿录取,还是全市首封录取通知书时,心里非常激动。

“虽然分数早就知道了,但这个‘首封’还是让我备受鼓舞。”陈睿说,选择物理专业主要是因为喜欢。

初中时,陈睿有幸做了一套物理竞赛试题,但恰恰是不会,让他产生了一定要弄懂的想法。这种“不服输”也始终贯穿他整个高中的学习生涯,不会就问,“缠”着老师非要学深悟透,就是他的学习“秘籍”。

此外,他也特别提到,在高三学习期间一定要劳逸结合,不能“读死书”。“我的兴趣爱好就是踢足球,解压时去踢球。”陈睿说,运动后舒畅的情绪也会帮助他更好地集中精神,调解情绪。

在谈到对学弟学妹们的建议时,陈睿说:“要知道自己为什么读书,再向这个目标前进。”在这个戴眼镜的男生看来,读书的目的就是为了国家的发展。“这绝对不是一句空话。”陈睿认真地说,他希望自己有朝一日,能造出拥有世界领先水平的芯片,成为中国芯片的“破壁人”。

孝顺男儿 从小沉得住气,耐得下心

王利平短发齐耳,打扮利落。她是陈睿的母亲,从事销售工作,儿子会喜欢物理,是他们夫妻两人都没想到的。

“得益于老师的引导吧。”王利平回忆,一路走来,陈睿在学校有任何闪光点和问题,带他的老师都会第一时间打电话沟通,从家庭和学校一起入手,呵护他的爱好,解决他的问题。

说起儿子的高考成绩,王利平像所有的家长那样,很激动也很欣慰。但更让她感动的是,得知被重庆大学强基计划录取后,陈睿第一时间对她说:“妈妈,你辛苦了。”

“他是发自肺腑的。”王利平有些哽咽,除了学习不让他们操心以外,陈睿从小就十分孝顺,学校做活动发的三块巧克力,都要一家人到齐了才吃。

关于如何培养出陈睿对解决难题的执着,王利平认为,得益于从小养成的习惯。“他小学时候的魔方还有一些玩具,现在都在玩儿,这么多年了,他都没有扔掉。”王利平说,夫妻俩从小教育他,玩一件玩具就要自己研究,要“吃透”,不能走马观花。

“沉得住气,耐得下心,才能研究出有用的东西。”王利平说得很朴实,这也是她和丈夫一直对陈睿强调的事。

学好物理 老师强调“不能走捷径”

“高中物理是比较抽象的,不能想着走捷径。”重庆市鲁能巴蜀中学校物理教师元星是陈睿的班主任,他从教十余年,对所有学生的要求,归根结底为四个字:脚踏实地。

“陈睿就非常具有钻研精神,每个问题他都会搞懂为止。”元星说,这也是他认为高三学习需要具备的精神。而对于即将参加明年高考的家长,元星也提出两点建议:首先,要相信学校,相信老师。其次,要加强家校沟通,和老师保持联系,发现问题,也要及时和老师沟通。元星说:“我相信每一个学校的老师,都会给出一些专业的建议。”

重庆大学 期待他潜心科研攀高峰

据了解,2020年,重庆大学入选第一批强基计划试点高校,现有数学与应用数学、物理学两个专业,每年招收学生90人。强基计划主要是为了选拔培养有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。

据重庆大学副校长卢义玉介绍,重庆大学在强基计划招生阶段通过高考与学科能力面试相结合的方式,考查学生的好奇心、探究欲、问题意识、质疑精神、意志品质等综合素质;在培养阶段,积极探索书院制、小班化、导师制等个性化培养模式,突出对学生因材施教,鼓励学生从国家重大战略需求和科学前沿问题出发,强化使命担当,拓宽创新视野,激发创新能力;在本科至研究生阶段,学生在完成规定的本科阶段有关课程、达到转段要求后,按照有关规定和程序将直接转入研究生阶段培养。去年下半年,重庆大学首批入学的2020级强基计划学生已顺利进入直博或硕士研究生阶段学习。

今年重庆大学录取通知书采用全新自主设计,通过“书籍”样式和各种细节,全面展示重大的精神之美、历史之美、文化之美。卢义玉表示,陈睿为重庆大学强基计划物理学专业第一志愿录取,充分体现了他对基础学科的浓厚兴趣和良好潜质。衷心祝愿陈睿在接下来的大学生涯中,坚定信念,挺膺担当,继续保持对基础学科的热爱与探索之心,在课程学习和科研创新训练中,既“向下沉潜”、脚踏实地夯基础,又“向上奋进”、潜心科研攀高峰,以实际行动展现重大人的青春担当。

新重庆-华龙网记者 姜念月

真的很养眼 重庆高校通知书上新了

重庆大学:2024年重庆大学本科录取通知书设计主题为“奋力百年新重大”,希望同学们从录取通知书中感悟家国情怀、汲取奋进力量、胸怀“国之大者”。“不计久远之成功,惟是当前之戮力;不期一驾之企及,惟是十驾之不休。”腰封文字源于《重庆大学宣言》。录取通知书整体采用书籍样式,由重庆大学艺术学院师生自主设计,以“书”会友,寓意文化传承。值得一提的是,通知书首次新增“重庆大学智慧迎新系统”二维码。此外,通知书中还有神秘新生入学礼:一枚重庆大学校徽、一枚重庆大学入学纪念章,还有一本《我在重大·有声打卡手册》。



西南政法大学:西南政法大学2024年录取通知书采用了仪式感与设计感兼具的三折横式款。整体设计上,运用大面积留白,加上水墨丹青的装饰和亮丽的中国红点缀,展现西政昂扬奋发、守正创新的精气神。

通知书的外壳正面采用梅花立体造型作连接,上面烫印底色为立体红梅的西政校徽,开门式的翻折,寓意开启新的篇章。翻开通知书,左边是校歌,右边是校训,学校最具代表性的地标性建筑——罗马广场隐隐浮现,还有几株亭亭玉立的玉兰花,展示着花园式的校园环境。内页整体采用浅色为底色,歌乐山山脉做底纹,象征着红岩精神在西政校园和师生中代代相传。



重庆交通大学:重庆交通大学2024年新版录取通知书采用激光雕刻、烫金工艺和手工拼插技术,优化了装裱及结构细节。通知书内呈现的校门、实验室、教学大楼等学校标志性建筑,具有3D效果,各要素层叠有序、高低错落,且细节更加出众,生动地展示了学校的地域特色和学科优势。也充分展现了重庆交通大学的办学特色和风格,以及学校的历史和文化。



四川外国语大学:四川外国语大学2024级新生录取通知书整体为红黑金的中式经典配色。红色彰显着学校地处歌乐山脚、嘉陵江畔红色基因的血脉传承。庄重的烫金字样与红色相得益彰,印刻了川外校训精神和优良校风,代表着川外人的家国情怀与世界眼光。通知书底页是沉稳的黑色校徽及校园剪影,封面设计采用开合的独特形式,以中国传统镂空工艺展现川外建筑,打开镂空页即可见川外的校园剪影和录取通知书正页,与外壳相互对称,彼此辉映。

新重庆-上游新闻记者 宋剑



一起来看看 藏在录取通知书里的硬核浪漫



复旦大学:采用国家级非遗缙网作为封面,一纸千年

天津大学:以“当归”相框相赠,“当你学成,归家报国”

佳木斯大学:通知书伴手礼暗藏珍珠,“杏”而有你,有你“珍珠”

据人民日报微博

